
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Πραγματικότητα: Η Αξιολόγηση Επικινδυνότητας της Πυρκαγιάς (Fire Danger Rating) (FDR) είναι η αξιολόγηση της 
ενδεχόμενης συμπεριφοράς μιας πυρκαγιάς, η δυσκολία καταστολής της πυρκαγιάς και η ενδεχόμενη επίπτωση στην 
κοινωνία εάν εκδηλωθεί πυρκαγιά (bush fire) σε οποιαδήποτε δεδομένη ημέρα. Η Αξιολόγηση Επικινδυνότητας (FDR) 
είναι ένας έγκαιρος δείκτης ενδεχόμενου κινδύνου και θα πρέπει να λειτουργεί ως το έναυσμα για δράση.  

 Η Αξιολόγηση Επικινδυνότητας της Πυρκαγιάς καθορίζεται από τον Δείκτη Επικινδυνότητας μιας Πυρκαγιάς (Fire 
Danger Index (FDI) που είναι ένας συνδυασμός της θερμοκρασίας του ανέμου, της σχετικής υγρασίας, της ταχύτητας 
του ανέμου και της ξηρασίας. Ένας Δείκτης Επικινδυνότητας της τιμής του 1 ( Χαμηλή –Μέτρια) σημαίνει ότι η 
πυρκαγιά δεν θα καίει ή θα καίει τόσο αργά ώστε θα είναι εύκολο να ελεγχθεί, ενώ ο Δείκτης Επικινδυνότητας της τιμής 
άνω του 100 (Καταστροφική) σημαίνει ότι η πυρκαγιά θα καίει τόσο γρήγορα και θα προκαλεί τέτοια θερμότητα και 
πιθανώς θα είναι εκτός ελέγχου. 
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ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ (Υ�ΟΔΕΙΞΕΙΣ) ΔΡΑΣΕΩΣ ΚΑΙ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΤΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ ΔΡΑΣΗ: Η ασφαλέστερη επιλογή για την οικογένειά σας και εσάς είναι να φύγετε έγκαιρα, ώρες ή 
και ημέρες πριν την εκδήλωση της φωτιάς. Ακόμη, πολύ καλά προετοιμασμένα και 
κατασκευασμένα σπίτια  δεν θα είναι ασφαλή. 

o Οι πυρκαγιές θα είναι ενδεχομένως ανεξέλεγκτες, απρόβλεπτες και θα κινούνται πολύ 
γρήγορα με ιδιαίτερα επιθετικές φλόγες που θα επεκτείνονται πάνω από τα δέντρα και 
οικήματα. 

Δείκτης Επικινδυνότητας 
100+ 

ΑΚΡΑΙΑ ΔΡΑΣΗ: Η έγκαιρη φυγή (ώρες πριν) θα είναι πάντοτε η ασφαλέστερη επιλογή για εσάς και την 
οικογένειά σας. Η παραμονή και υπεράσπιση της περιουσίας θα πρέπει να εξετάζεται μόνο εάν 
θεωρείτε ότι το σπίτι σας είναι καλά προετοιμασμένο, ειδικά σχεδιασμένο και κατασκευασμένο 
εναντίον πυρκαγιάς και ότι την στιγμή εκείνη είστε ικανός να το υπερασπιστείτε ενεργά.  

o Οι πυρκαγιές ενδεχομένως θα είναι ανεξέλεγκτες, απρόβλεπτες και θα κινούνται πολύ 
γρήγορα με φλόγες στις κορυφές των δέντρων και υψηλότερα από τις οροφές των σπιτιών.  

Δείκτης Επικινδυνότητας  

75-99 

ΣΦΟΔΡΗ ΔΡΑΣΗ : Η φυγή είναι πάντοτε η ασφαλέστερη επιλογή για εσάς και την οικογένειά σας. Μένοντας 
και υπερασπιζόμενοι την περιουσία σας θα είναι μια επιλογή μόνο εάν το σπίτι σας είναι καλά 
προετοιμασμένο και ότι την στιγμή εκείνη είστε ικανός να το υπερασπιστείτε ενεργά.  

o Οι πυρκαγιές ενδεχομένως θα είναι ανεξέλεγκτες, θα κινούνται γρήγορα με φλόγες που ίσως 
είναι υψηλότερες από την οροφή των σπιτιών.

Δείκτης Επικινδυνότητας  

50-74 

ΠΟΛΥ ΕΝΤΟΝΗ ΔΡΑΣΗ :  Να είστε έτοιμοι να εφαρμόσετε το Σχέδιο Διάσωσης από Πυρκαγιά και μείνετε 
ενημερωμένοι για την παρούσα δράση της φωτιάς παρακολουθώντας τα τοπικά μέσα ενημέρωσης 
και ελέγχοντας τακτικά τον ιστότοπο της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας  για προσθήκη 
νεώτερων πληροφοριών ή την Γραμμή Πληροφόρησης. 
o Οι πυρκαγιές μπορεί να είναι δύσκολο να ελεγχθούν και να εμφανίζονται ακόμη ως απειλή. 

Δείκτης Επικινδυνότητας 

25-49 

ΥΨΗΛΗ  
Δείκτης Επικινδυνότητας  

12-24 

ΔΡΑΣΗ : Βεβαιωθείτε ότι εσείς, η οικογένειά σας, το σπίτι σας και η περιουσία σας είστε καλά 
προετοιμασμένοι στην περίπτωση εκδήλωση πυρκαγιάς. 

o Οι πυρκαγιές μπορούν να ελεγχθούν, μπορεί ωστόσο να εμφανίζονται ως απειλή 

ΧΑΜΗΛΗ-ΜΕΤΡΙΑ 
Δείκτης Επικινδυνότητας  
0-11 

ΔΡΑΣΗ : Αναθεωρήστε και δοκιμάζετε το Σχέδιο Διάσωσης από Πυρκαγιά  

o Οι πυρκαγιές μπορούν εύκολα να ελεγχθούν, μπορεί ωστόσο να εμφανίζονται ως απειλή 

             Η Αμέλεια λήψης μέτρων μπορεί να προκαλέσει το θάνατο ή τραυματισμό σε εσάς ή μέλη της οικογένειά σας. 
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ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ. 
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ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΤΕΙΤΕ. ΔΡΑΣΤΕ. ΔΙΑΣΩΘΕΙΤΕ.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το τοπικό σας  
Κέντρο Ελέγχου Πυρκαγιών ή 

 

www.rfs.nsw.gov.au 
www.fire.nsw.gov.au  www.esa.act.gov.au
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